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Klub ,44

Skrót regulaminu

Czolówka ligi zadaniowej "Klub 44"

po uwzglednieniu ocen rozwiazan

zadan z numeru 4/1983

Jacek Uryga - Bytom 46,48pkt

Mariuez Fiszer - Duezniki Zd.46,17pkt

Artur Smolczyk - Tarnów Op. 38, 68pkt

Ryszard Pagacz - Zawadzkie 32,41pkt

Tomasz Biegadski - Lublin 32,06pkt

Andrzej Pawlowski - Zabr,ze 31, 76pkt

Marian Roman - Elk 30,16pkt

Pawel Kaminski - Wars zawa 28,88pkt

Wspólczynniki trudnosci zadan 52, 53,54:

2,82 2,17 3,56

Powtórne przekroczenie bariery 44:

pan Jacek Uryga

Nowe nazwisko w Klubie 44:

pan Mariuez Piszer

Kazdy moze nadsylac rozwiazania zadan z numerufi, w terminie do konca miesiacan+2. Szkice rozwiazan

zamie.szczamy w nr.n + 4. Mozna nadsylac rozwiazania trzech, dwóch lub jednego zadania (kazde na oduzielnej kartce),

mozna to robic co miesiac lub z dowolnymi przerwami. Oceniamy zadaniaw skali od O do 1 z dokladnoscia do 0,1.
Ocene mnozymy przez

3 suma ocen za rozwiazania danego zadania
4 - . liczba osób, które nadeslaly choc jednp rozwiazanie z numeru

i tyle punktów otrzymuje nadsylajacy. Po zgromadzeniu 44 punktów (w dowolnym czasie) zostaje on czlonkiem Klubu,

a nadwyzka punktów jest zaliczana do ponownego udzialu. Trzykrotne czlonkostwo - to tytul Weterana.
Lige organizuje \Vydzial Matema'tyki, Informatyki i Mechaniki Uniwersytetu Warszawskiego, oraz nasza Redakcja.
Szczególowy regulamin zostal wydrukowany w nr. 9/1981.

Redaguje dr Marcin E. KUCZMA

Zadania nr 64, 65, 66

Termin nadsylania rozwiazan: 31 XII 1983'

64. Przedstawic liczbe 1000000 w postaci sumy skonczenie wielu liczb dodatnich tak, by ich
iloczyn byl mozliwie najwiekszy. (Skladniki moga byc dowolnymi dodatnimi liczbami
rzeczywistymi, niekoniecznie róznymi; liczba skladników nie jest zadana, nalezy ja dobrac
optymalnie).

65. Czy mozna podzielic szescian na skonczona liczbe szescianów róznej wielkosci?
(Skonstruowac podzial lub udowodnic jego niewykonalnosc).

66. Wyznaczyc najwieksza liczbe naturalna, która ma w przedstawieniu dziesietnym wszystkie
cyfry rózne i która dzieli sie przez kazda ze swych cyfr.
Zadanie 66 przyslal nasz Czytelnik, pan Jerzy Janowicz z-Boleslawca.

In~rsje -3
Oznaczmy przezZ punkt sfery polozony najdalej od plaszczyznyoc. na która
rzutujemy. Poprowadzmy plaszczyznyfi i ~'.styczne do sfery odpowiednio
w Z iX', oraz plaszczyzne ó prostopadla dooc, (J i y.
W przecieciu oc r. y r. ó mamy punkt A, a w przecieciu (J r. y r. ó ~ B,
Z zaznaczonych na rysunku a przystawan katów wynika podobienstwo

trójkatów XAX' i ZBX'. Poniewaz trójkat ZBX' jest równoramienny (dlaczego?),
wiec mamy,XA = AX'.

Jesli poprowadzimy wy dowolna prosta przezX' i oznaczymy przez C jej punkt

przeciecia z etfi ~',to uzyskamy XC = XC'. Teraz mozemy juz wziac pod
uwage styczne do dwóch przecinajacych siew X linii na C( i styczne do ich

obrazów wX' na sferze. Te drugie leza oczywiscie wy. Odpowi~dnie styczne

pczecinuja sie (dlaczego) na -a; () )'w punktach, które oznaczmy przezKiL.
W mysl poprzedniej czesci dowodu mamyXK = KX' iXL = LX', a wiec

trójkaty KXL i KX'L sa przystajace (rys. b).·W szczcg~lnosci<: KXL =
= <: KX'L.

&
Rys. a Rys. b


